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ВВ
остан ні ро ки ідея ство рен ня «зе ле них»

ро бо чих місць у рам ках більш за галь ної
кон цеп ції «зе ле ної» еко но мі ки ста ла по -
ши ре ною не ли ше се ред фа хів ців з еко -
ло гіч ної еко но мі ки, а й се ред по лі ти ків.

Про неї все час ті ше зга ду ють у спіль них за явах ке -
рів ни ки дер жав і мі ні сти фі нан сів Ве ли кої двад цят -
ки. Більш то го, пи тан ня «зе ле ної» еко но мі ки та «зе -
ле них» ро бо чих місць по сі ли чіль не міс це у по ряд ку
ден но му «Ріо+20» у кон тек сті ста ло го роз вит ку. З
су то прак тич ної при клад ної точ ки зо ру «зе ле на»
еко но мі ка — це еко но мі ка з низь ки ми ви ки да ми
дво оки су вуг ле цю (СО2), що ефек тив но ви ко рис то -
вує при род ні ре сур си і від по ві дає ін те ре сам всьо го
су спіль ства. Зрос тан ня доб ро бу ту і за йня то сті від -
бу ває ть ся за до по мо гою дер жав них та при ват них ін -
вес ти цій у від нов лю ва ну енер ге ти ку, під ви щен ня
енер го ефек тив но сті у бу дів ниц тві, жит ло во�ко му -
наль но му сек то рі і на транс пор ті, а та кож в ор га ніч -
не сіль ське гос по дар ство, ту ризм, рек ре ацію то що і
та ким чи ном сприяє ство рен ню «зе ле них» ро бо чих
місць у про мис ло во му та жит ло во�ко му наль но му
сек то рах, у бу дів ниц тві і на транс пор ті, у сфе рі по -
слуг і у сіль сько му гос по дар стві, а та кож у на уко -
во�до слід но му та управ лін сько му сек то рах, які за -
без пе чу ють ста лий роз ви ток і/або від нов лю ють
якість до в кіл ля1. «Зе ле ні» ро бо чі міс ця пе ред ба ча -
ють не ли ше за йня тість в еко ло гіч но�друж ніх ви -

роб ниц твах, а й гід ну за ро біт ну плат у і со ці аль ну за -
хи ще ність пра цю ючих2.

Ос кіль ки ви ки ди СО2 ут во рюю ть ся пе ре важ но
вна слі док спа лю ван ня ор га ніч но го па ли ва, то їх ско -
ро чен ня без по се ред ньо по в’яза не з під ви щен ням
ефек тив но сті енер го спо жи ван ня. Хо ча вста нов лен -
ня ці ни на ви ки ди СО2 мо же де що по гір ши ти кон ку -
рен то спро мож ність най більш енер го єм них ви дів ді -
яль но сті, ско ро чен ня СО2 сти му лює енер го ефек -
тив ність, струк тур ні змі ни на ко ристь ма ло енер го -
єм них ви дів ді ля ьнос ті, тех но ло гіч ні іно ва ції та
ство рен ня «зе ле них» ро бо чих місць.

Ана ліз остан ніх до слі джень і пуб лі ка цій. Ос но -
вою по лі тич них рі шень про мис ло во роз ви не них кра -
їн що до вста нов лен ня об ме жень на ви ки ди пар ни ко -
вих га зів є ре зуль та ти по пе ред ньо го мо де лю ван ня і
ана лі зу впли ву ско ро чен ня ви ки дів на ВВП, за йня -
тість і кон ку рен то спро мож ність ос нов них ви дів ді -
яль но сті. Так, К. Кар ра ро бу ло до ве де но, що пе ре роз -
по діл над хо джень від за про ва джен ня енер ге тич них
по дат ків або по дат ків на ви ки ди з ме тою змен шен ня
по до ход них по дат ків у кра їнах ЄС ма ти ме по зи тив -
ний вплив на за йня тість у пев них ви дах ді яль но сті3.
Р. Ро сон по ка зав, що пе ре роз по діл при бут ків від опо -
дат ку ван ня ви ки дів і од но час не змен шен ня по дат ку
на до да ну вар тість до зво ляє част ко во ком пен су ва ти
втра ту кон ку рен то спро мож но сті най більш енер го єм -
них ви дів ді яль но сті від ско рочен ня ви ки дів4. М. Ба -
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Ско ро чен ня про мис ло вих ви ки дів
СО2 і йо го вплив на за йня тість 

на се лен ня в Ук раї ні
О. ДЮ КА НО ВА

Фун да ція роз вит ку еко ло гіч них та енер ге тич них рин ків
м. Київ

За до по мо гою при клад ної мо де лі за галь ної рів но ва ги до слі дже но вплив ско ро чен ня про мис ло вих ви ки дів СО2 на
ос нов ні мак ро еко но міч ні по каз ни ки, кон ку рен то спро мож ність ос нов них ви дів ді яль но сті і на за йня тість на се лен -
ня в Ук раї ні.

С по мо щью при клад ной мо де ли все об ще го рав но ве сия ис сле до ва но вли яние со кра ще ния про мыш лен ных вы бро сов
СО2 на ос нов ные мак ро эко но ми че ские по ка за те ли, кон ку рен то спо соб ность ос нов ных ви дов де ятель но сти и на за -
ня тость на се ле ния в Ук раи не.

A computable general equilibrium model was developed to evaluate the impact of CO2 reduction on main macroeco-
nomic indexes, industry competitiveness and employment in Ukraine.

Клю чо ві сло ва: ско ро чен ня ви ки дів СО2, мо дель за галь ної рів но ва ги, ВВП, струк тур ні змі ни, за йня тість на се лен ня.
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бі кер і Р. Ек ка ус до ве ли, що спря му ван ня по дат ко -
вих над хо джень від ско ро чен ня ви ки дів пар ни ко вих
га зів у ви гля ді суб си дій на за ро біт ну пла ту до зво -
лить ні ве лю ва ти втра ти ВВП США від ско ро чен ня
ви ки дів5. Ці ем пі рич ні до слі джен ня, що ґрун ту ва -
лись на за сто су ван ні при клад них мо де лей за галь ної
рів но ва ги, під твер джу ють тео рію Д. Пір са про под -
вій ні пе ре ва ги від еко ло гіч но го ре гу лю ван ня6. За -
про ва джен ня еко ло гіч них по дат ків при во дить до
по кра щан ня ста ну до вкіл ля, а спря му ван ня по дат -
ко вих над хо джень на змен шен ня пев них не ефек тив -
них по дат ків чи на дан ня суб си дій до зво лить по м’як -
ши ти не га тив ний со ці аль но�еко но міч ний вплив
еко ло гіч но го ре гу лю ван ня.

Ме та до слі джен ня — оці ни ти вплив ско ро чен ня
про мис ло вих ви ки дів СО2 в Ук раї ні на струк тур ні
змі ни в еко но мі ці і пе ре ті кан ня ро бо чої си ли між
ви да ми ді яль но сті.

Ме то дич ні під хо ди. Для то го, аби от ри ма ти кіль -
кіс ну оцін ку еко но міч них на слід ків 10% ско ро чен ня
про мис ло вих ви ки дів СО2 в Ук раї ні від рів ня
2007 р., бу ло про ана лі зо ва но шість сце на рі їв за про -
ва джен ня сис те ми внут ріш ньої тор гів лі до зво ла ми
на та кі ви ки ди. Ці сце на рії є ком бі на цією двох ва рі -
ан тів функ ціо ну ван ня сис те ми тор гів лі (від кри та
або за кри та від нос но між на род но го рин ку пар ни ко -
вих га зів) та трьох ме то дів роз по ді лу до зво лів на ви -
ки ди се ред віт чиз ня них ви дів ді яль но сті. Про ак ту -
аль ність са ме та ко го під хо ду го во рить про ект За ко -
ну «Про ре гу лю ван ня у сфе рі енер го збе ре жен ня»
№ 7231 від 21 жовт ня 2010 р.7 Обид ва за ко но про ек -
ти пе ред ба ча ють за про ва джен ня внут ріш ньої сис те -
ми тор гів лі до зво ла ми на ви ки ди (СТДВ) в Ук раї ні.
Остан ній (сьо мий) сце на рій від по ві дає по лі ти ці
опо дат ку ван ня про мис ло вих ви ки дів вуг ле цю.

Ос кіль ки до зво ли на ви ки ди ма ють фі нан со ву
вар тість, при за про ва джен ні тор гів лі до зво ла ми
клю чо вим пи тан ням є ви зна чен ня прин ци пу їх роз -
по ді лу між ви да ми ді яль но сті. У ро бо ті бу ло до слі -
дже но аль тер на тив ні ме то ди роз по ді лу до зво лів на
ви ки ди, які пев ною мі рою ста ли ка но ніч ни ми для
ві до мих сис тем тор гів лі ви ки да ми8: 1) про даж до -
зво лів з аук ціо ну, згід но з яким ви ди ді яль но сті ма -
ють при дба ти та ку кіль кість до зво лів, що до зво ляє
ком пен су ва ти їх річ ні ви ки ди; 2) без плат ний роз по -

діл до зво лів про пор цій но до част ки кож но го ви ду
ді яль но сті у су куп но му про мис ло во му ви роб ниц тві;
3) без плат ний роз по діл до зво лів про пор цій но до
част ки кож но го ви ду ді яль но сті у су куп них про мис -
ло вих ви ки дах СО2.

Кож ний сце на рій ско ро чен ня ви ки дів суб си дує
пев ні ви ди ді яль но сті, а то му іні ціює від мін ний
вплив на струк тур ні змі ни і за йня тість на се лен ня. В
ро бо ті Д. Гар рі со на і Д. Ра до ва по ка за но, що ме то ди
без плат но го роз по ді лу до зво лів да ють мож ли вість
част ко во ком пен су ва ти ви дат ки ви дів ді яль но сті на
ско ро чен ня ви ки дів, ос кіль ки во ни пе ред ба ча ють
при хо ва не суб си ду ван ня то го по каз ни ка, що був ви -
бра ний у якос ті мет ри ки роз по ді лу до зво лів9. Ав то -
ром бу ли роз ра хо ва ні від по від ні став ки при хо ва них
суб си дій, які бу ли вве де ні у ви роб ни чі функ ції ви дів
ді яль но сті. Про даж до зво лів з аук ціо ну мо де лює ть -
ся як змен шен ня ви роб ни чих ви трат ви дів ді яль но -
сті на вар тість до зво лів, що ком пен су ють їх річ ні ви -
ки ди. Над хо джен ня від про да жу до зво лів ма ють бу -
ти спря мо ва ні до до мо гос по дарств, дер жав но го
управ лін ня та ін вес ти цій но го сек то ра. Опо дат ку -
ван ня СО2 мо де лює ть ся як змен шен ня ви дат ків ви -
дів ді яль но сті на вар тість їх по дат ко во го пла те жу за
ви ки ди. Для то го, щоб змен ши ти втра ту кон ку рен то -
спро мож но сті най більш енер го єм них ви дів ді яль но -
сті, по дат ко ві над хо джен ня у ви гля ді суб си дій ма -
ють бу ти пе ре роз по ді ле ні се ред та ких ви дів ді яль но -
сті, як «Ви роб ниц тво кок су і ви роб ниц тво ядер них
ма те рі алів», «Ме та лур гій не ви роб ниц тво та ви роб -
ниц тво го то вих ме та ле вих ви ро бів», «До бу ван ня ву -
гіл ля, ліг ні ту і тор фу і до бу ван ня ура но вої і то рі євої
руд», «Ви роб ниц тво та роз по ді лен ня елек тро енер -
гії» і «Ді яль ність транс пор ту», про пор цій но до їх об -
ся гів ви роб ниц тва.

Для мо де лю ван ня впли ву ско ро чен ня ви ки дів на
кон ку рен то спро мож ність ос нов них ви дів ді яль но сті
ав то ром бу ли роз роб ле ні ієрар хіч ні ви роб ни чі
функ ції. Рів ні ієрар хії ви роб ни чих функ цій ви зна -
ча ють тех но ло гіч ні мож ли во сті різ них ви дів ді яль -
но сті що до ско ро чен ня ви ки дів СО2 шля хом за мі -
щен ня між різ ни ми ви да ми енер ге тич них ре сур сів, а
та кож за ра ху нок за мі щен ня між енер ге тич ни ми та
не енер ге тич ни ми ма те рі аль ни ми ре сур са ми і фак то -
ра ми ви роб ниц тва. Ви хо дя чи із роз ра хо ва них об ся -
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гів ви ки дів, ви ки ди СО2 пред став ле ні у ви роб ни чих
функ ці ях ви дів ді яль но сті як ще один ре сурс, що су -
про во джує спо жи ван ня ор га ніч но го па ли ва. Ос кіль -
ки мо де лі цьо го кла су по бу до ва ні за прин ци пом
«зго ри�вниз», то вклю чен ня ієрар хіч них ви роб ни -
чих функ цій у сис те му рів нянь мо де лі до зво ли ло
ви зна чи ти по тен ці ал і вар тість ско ро чен ня ви ки дів
CO2 в Ук раї ні. Більш де таль но струк ту ра мо де лі бу -
ла опи са на у стат ті О. Дю ка но вої10.

За про ва джен ня 10% об ме жен ня на про мис ло ві
ви ки ди СО2 у мо дель вво дить ся як зов ніш нє збу -
рен ня. Ос кіль ки ви ки ди СО2 ут во рюю ть ся вна слі -
док спа лю ван ня ор га ніч но го па ли ва, то за про ва -
джен ня об ме жень на ви ки ди при зво дить до зрос тан -
ня вар то сті спо жи ван ня цих ре сур сів, що у свою
чер гу змі нює струк ту ру цін, по пит і про по зи цію на
рин ках то ва рів та по слуг. Мо дель зна хо дить но вий
стан за галь ної еко но міч ної рів но ва ги як ре зуль тат
пе ре роз по ді лу кін це вої про дук ції, ма те рі аль них ре -
сур сів і фак то рів ви роб ниц тва між еко но міч ни ми
аген та ми. Еко но міч ні на слід ки за про ва джен ня од -
но го з се ми мож ли вих сце на рі їв ско ро чен ня про -
мис ло вих ви ки дів СО2 оці нюю ть ся шля хом по рів -
нян ня но вих рів нів цін, до хо дів, об ся гів ви роб ниц -
тва, спо жи ван ня і за йня то сті з ви хід ни ми ве ли чи на -
ми, які ма ли міс це до вве ден ня збу рен ня у мо дель.
Мо дель бу ла за про гра мо ва на на мо вах GAMS і
MPSGE11, і від ка ліб ро ва на до за гре го ва ної таб ли ці
«ви тра ти�ви пуск» Ук раї ни за 2007 р.12 та ка дас тру
ви ки дів13.

Ана ліз ре зуль та тів до слі джен ня. Ре зуль та ти
ком п’ю тер но го мо де лю ван ня по ка за ли, що 10% ско -
ро чен ня ви ки дів СО2 мож на до сяг ти за ра ху нок
ско ро чен ня енер го спо жи ван ня і не знач но го ско ро -
чен ня су куп них об ся гів про мис ло во го ви роб ниц тва
(табл. 1).

На ве де ні у табл.1 ре зуль та ти мо де лю ван ня свід -
чать, що 10% ско ро чен ня про мис ло вих ви ки дів СО2
в умо вах за кри тої сис те ми тор гів лі до ся гає ть ся при
знач но ниж чих гра нич них ви тра тах на ско ро чен ня
СО2 по рів ня но зі сце на рі єм опо дат ку ван ня. До сить
ви со ка став ка по дат ку на про мис ло ві ви ки ди СО2
(10,14 дол. США/т СО2) по яс нює ть ся тим, що на

від мі ну від тор гів лі до зво ла ми, опо дат ку ван ня по -
збав ляє ви ди ді яль но сті мож ли во сті пе ре роз по ді лу
ви трат на ско ро чен ня ви ки дів. Хо ча опо дат ку ван ня
ви ки дів при зво дить до не знач но го зрос тан ня су куп -
них об ся гів ви роб ниц тва (див. табл.1), але пе ре роз -
по діл по дат ко вих над хо джень на ко ристь най більш
енер го єм них ви дів ді яль но сті, який здій сню єть ся
про пор цій но об ся гам ви роб ниц тва, спри чи няє іс -
тот не па дін ня об ся гів ви роб ниц тва і ви ки дів се ред
ма ло енер го єм них ви дів ді яль но сті. Тор гів ля до зво -
ла ми на ви ки ди за без пе чує більш плав ні струк тур ні
змі ни на ко ристь ма ло енер го єм них ви дів ді яль но сті
(табл. 2).

Струк тур ні змі ни, іні ці йо ва ні ско ро чен ням про -
мис ло вих ви ки дів СО2, та кож при зво дять до пе ре ті -
кан ня ро бо чої си ли між ви да ми ді яль но сті вна слі -
док ство рен ня но вих ро бо чих місць у «зе ле ній» еко -
но мі ці (табл. 3).

За про ва джен ня від кри тої сис те ми тор гів лі до зво -
ла ми з елас тич ним по пи том і про по зи цією за без пе -
чує най більш гнуч ке ско ро чен ня ви ки дів. На ве де ні
на рис. 1 ре зуль та ти мо де лю ван ня свід чать про те,
що 10% ско ро чен ня про мис ло вих ви ки дів СО2 в Ук -
раї ні ма ти ме міс це то ді, ко ли сві то ва ці на до зво лу на
ви ки ди 1 т СО2 ста но ви ти ме 4,1 дол. США для сце -
на рію AP_O, 4,4 дол. США для сце на рію OUT_O і
5,1 дол. США для сце на рію EMI_О. За та ких цін не
від бу ва ти меть ся ні екс пор ту, ні ім пор ту до зво лів.

В умо вах від кри тої СТДВ про даж до зво лів з аук -
ціо ну (сце на рій AP_O) за без пе чує най біль ші над хо -
джен ня від екс пор ту до зво лів та най мен ші ви тра ти
на їх ім порт по рів ня но із ін ши ми сце на рі ями роз по -
ді лу до зво лів (рис. 2). Вна слі док від сут но сті ефек -
тів при хо ва но го суб си ду ван ня і в умо вах за кри тої, і
в умо вах від кри тої для сві то во го рин ку пар ни ко вих
га зів СТДВ, про даж до зво лів з аук ціо ну най кра щим
чи ном сприяє ско ро чен ню об ся гів ви роб ниц тва
енер го єм ної про дук ції і, від по від но, енер го збе ре -
жен ню (табл 1; ри сун ки 1–4). Пе ре роз по діл над хо -
джень від про да жу до зво лів до до мо гос по дарств, ін -
вес ти цій но го сек то ра і дер жав но го управ лін ня по -
м’як шує вплив ско ро чен ня ви ки дів на об ся ги спо -
жи ван ня до мо гос по дарств і ВВП. За вдя ки при хо ва -

10 Diukanova O. Comparative Analysis of Alternative Post�2012 Climate Policies and Ancillary Benefits for Ukraine: A General Equilibrium
Approach / O. Diukanova // In: Emission Trading: Institutional Design. Decision Making and Corporate Strategies / edited by Antes R.. Hansjr -
gens B. Letmathe P. Pickl S. — Springer Verlag Berlin Heidelberg. — Berlin. 2011. — P. 45–70.

11 Rutherford T. F. Applied General Equilibrium Modeling with MPSGE as a GAMS Subsystem: An Overview of the Modeling Framework and
Syntax / T. F. Rutherford — Boulder: University of Colorado. — 61 p.; McCarl B. A. GAMS User Guide.Version 22.0 / B. A. McCarl; GAMS
Development Corporation. 2006. — [Electronic resource]. — Mode of access: http://www.gams.com/dd/docs/bigdocs/gams2002/mccarlgam-
suserguide.pdf. — Last access: January 2009. — Title from the screen.

12 Таб ли ця «ви тра ти�ви пуск» Ук раї ни за 2007 рік в ос нов них ці нах: Cта тис тич ний збір ник. — К. : Дер жав ний ко мі тет ста тис ти ки Ук раї -
ни. — 2008. — 83 c.

13 Тре тье, чет вер тое и пя тое на цио наль ные со об ще ния Ук раи ны по во про сам из ме не ния кли ма та, под го тов лен ные на вы пол не ние ста -
тей 4 и 12 Ра моч ной кон вен ции ООН об из ме не нии кли ма та и ста тьи 7 Ки от ско го про то ко ла / Ми нис тер ство ох ра ны окру жа ющей при -
род ной сре ды Ук раи ны. — К., 2009. — 367 с.
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но му суб си ду ван ню ви пус ку про дук ції сце на рії без -
плат но го роз по ді лу до зво лів про пор цій но до об ся гів
ви пус ку ви дів ді яль но сті (OUT_С і OUT_О) спри -
чи ня ють мен ше па дін ня про мис ло во го ви роб ниц -
тва, ви ки дів СО2 і за без пе чу ють більш по мір ні об ся -
ги екс пор ту до зво лів, по рів ня но зі сце на рі ями про -
да жу до зво лів з аук ціо ну (табл 1; ри сун ки 1–3). Без -
плат ний роз по діл до зво лів про пор цій но до об ся гів

ви ки дів ви дів ді яль но сті (сце на рії EMI_C і EMI_О)
є осо бли во не ефек тив ним. Ос кіль ки цей ме тод роз -
по ді лу до зво лів пе ред ба чає не яв не суб си ду ван ня
спо жи ван ня ор га ніч но го па ли ва різ ни ми ви да ми ді -
яль но сті, це знач но змен шує їх сти му ли ско ро чу ва -
ти ви ки ди шля хом енер го збе ре жен ня. То му цей сце -
на рій спри чи няє най ви щі гра нич ні ви тра ти ско ро -
чен ня ви ки дів се ред сце на рі їв за кри тої СТДВ

Таб ли ця 1

Еко но міч ні на слід ки 10% ско ро чен ня про мис ло вих ви ки дів СО2 в Ук раї ні*

*При міт ки: BAU — си ту ація ба зо во го ро ку; AP_C — про даж до зво лів на ви ки ди з аук ціо ну в за кри тій сис те мі тор гів -
лі до зво ла ми; OUT_C — без плат ний роз по діл до зво лів про пор цій но до об сяг ів ви пус ку про дук ції ви дів ді яль но сті в за кри -
тій сис те мі тор гів лі до зво ла ми; EMI_C — без плат ний роз по діл до зво лів про пор цій но до об сяг ів ви ки дів ви дів ді яль но сті в
за кри тій сис те мі тор гів лі до зво ла ми; NTR — опо дат ку ван ня ви ки дів.

Таб ли ця 2

Вплив 10% ско ро чен ня про мис ло вих ви ки дів СО2 в умо вах за кри тої сис те ми тор гів лі до зво ла ми 
і опо дат ку ван ня ви ки дів на об ся ги ви роб ниц тва ос нов них ви дів ді яль но сті, % від BAU**

**При міт ки: BAU — си ту ація ба зо во го ро ку; AP_C — про даж до зво лів на ви ки ди з аук ціо ну в за кри тій сис те мі тор -
гів лі до зво ла ми; OUT_C — без плат ний роз по діл до зво лів про пор цій но до об сяг ів ви пус ку про дук ції ви дів ді яль но сті в за -
кри тій сис те мі тор гів лі до зво ла ми; EMI_C — без плат ний роз по діл до зво лів про пор цій но до об сяг ів ви ки дів ви дів ді яль но -
сті в за кри тій сис те мі тор гів лі до зво ла ми; NTR — опо дат ку ван ня ви ки дів.
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Рис. 1. Змі на об ся гів про мис ло во го 
ви роб ниц тва в умо вах від кри тої СТДВ, 

% від BAU

Рис. 2. Об ся ги ім пор ту/екс пор ту ви ки дів CO2
в умо вах від кри тої СТДВ, млн т CO2

Рис. 3. Змі на ВВП з ура ху ван ням при бут ків 
від екс пор ту до зво лів на ви ки ди в умо вах 

від кри тої СТДВ, % від BAU

Рис. 4. Змі на об ся гів спо жи ван ня 
до мо гос по дарств в умо вах від кри тої СТДВ, 

% від BAU

При міт ки: BAU — си ту ація ба зо во го ро ку; AP_О — про даж до зво лів на ви ки ди з аук ціо ну в від кри тій сис те мі тор гів -
лі до зво ла ми; OUT_О — без плат ний роз по діл до зво лів про пор цій но до об ся гів ви роб ниц тва ви дів ді яль но сті у від кри тій
сис те мі тор гів лі до зво ла ми; EMI_О — без плат ний роз по діл до зво лів про пор цій но до об ся гу ви ки дів ви дів ді яль но сті у від -
кри тій сис те мі тор гів лі до зво ла ми.

(табл. 1). В умо вах від кри тої по від но шен ню до сві -
то во го рин ку СТДВ сце на рій EMI_O за без пе чує
най ви щі об ся ги ім пор ту до зво лів, най ниж чі об ся ги
екс пор ту до зво лів і най мен ші об ся ги енер го збе ре -
жен ня се ред усіх сце на рі їв від кри тої сис те ми тор гів -
лі (ри сун ки 1–3). Аби до сяг ти 10% ско ро чен ня ви -
ки дів СО2, під при єм ства ско рі ше на лаш то ва ні ско -
ро чу ва ти об ся ги влас но го ви роб ниц тва чи за ку по -
ву ва ти до дат ко ві до зво ли, аніж впро ва джу ва ти за -
хо ди з енер го збе ре жен ня. Ана ліз мо де лі ви явив її
до сить сут тє ву чут ли вість до зна чень елас тич но сті

за мі щен ня між ро бо чою си лою і реш тою ма те рі аль -
них ре сур сів і фак то рів ви роб ниц тва.

Вис нов ки. Ре зуль та ти мо де лю ван ня по ка за ли,
що струк тур ні змі ни, іні ці йо ва ні об ме жен ням про -
мис ло вих ви ки дів СО2, спри чи ня ють міг ра цію ро -
бо чої си ли між ви да ми ді яль но сті.

За про ва джен ня внут ріш ньої сис те ми тор гів лі до -
зво ла ми на ви ки ди, за кри тої від нос но сві то во го
рин ку пар ни ко вих га зів, ви кли кає струк тур ні змі ни
на ко ристь ма ло енер го єм них ви дів ді яль но сті і, від -
по від но, при тік до них ро бо чої си ли. У ці ло му тор -

ÑÎ2
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гів ля до зво ла ми за без пе чує більш рів но мір ний роз -
по діл зу силь зі ско ро чен ня ви ки дів між різ ни ми ви -
да ми ді яль но сті і мен ші гра нич ні ви тра ти на ско ро -
чен ня ви ки дів СО2 по рів ня но зі сце на рі єм опо дат -
ку ван ня ви ки дів.

Ос кіль ки сце на рій опо дат ку ван ня ви ки дів пе ред -
ба чає пе ре роз по діл по дат ко вих над хо джень до най -
більш енер го єм них ви дів ді яль но сті про пор цій но до
їх об ся гів ви пус ку, та ке суб си ду ван ня ви кли ка ло
стрім ке па дін ня об ся гів ви роб ниц тва і ви ки дів се ред
ма ло енер го єм них ви дів ді яль но сті та міг ра цію ро бо -
чої си ли до енер го єм них ви дів ді яль но сті, та ких як

«Ви роб ниц тво кок су і ви роб ниц тво ядер них ма те рі -
алів», «Ме та лур гій не ви роб ниц тво та ви роб ниц тво
го то вих ме та ле вих ви ро бів», «До бу ван ня ко рис них
ко па лин, крім па лив но�енер ге тич них».

За про ва джен ня сис те ми тор гів лі до зво ла ми на
ви ки ди, від кри тої для між на род но го рин ку пар ни -
ко вих га зів, сти му лює іс тот не ско ро чен ня віт чиз ня -
но го енер го спо жи ван ня і об ся гів най більш енер го -
єм но го ви роб ниц тва, що су про во джу єт ься пе ре ті -
кан ням ро бо чої си ли та ін вес ти цій до менш енер го -
єм них ви роб ництв. Ці ефек ти по си люю ть ся при
зрос тан ні сві то вої ці ни до зво лів на ви ки ди.

Таб ли ця 3

Вплив 10% ско ро чен ня про мис ло вих ви ки дів СО2
в умо вах за кри тої сис те ми тор гів лі до зво ла ми і опо дат ку ван ня ви ки дів на за йня тість 

в ос нов них ви дах ді яль но сті, % від BAU*

*При міт ки: BAU — си ту ація ба зо во го ро ку; AP_C — про даж до зво лів на ви ки ди з аук ціо ну в за кри тій сис те мі тор гів -
лі до зво ла ми; OUT_C — без плат ний роз по діл до зво лів про пор цій но до об ся гів ви пус ку про дук ції ви дів ді яль но сті в за кри -
тій сис те мі тор гів лі до зво ла ми; EMI_C — без плат ний роз по діл до зво лів про пор цій но до об сяг ів ви ки дів ви дів ді яль но сті в
за кри тій сис те мі тор гів лі до зво ла ми; NTR — опо дат ку ван ня ви ки дів.


